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Függetlenségi és 48-as párti politikai lap. Megjelenik Vasárnap.
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Egész évre 8 korona. — Fél évre 4 korona. Felelő? szerkesztő :
Negyedévre 2 korona 50 fillér. SÁRVÁRTH GYULA
— Egyes példány ára 20 fillér. —

Szerkesztőség és kiadóhivatal :
Rákóczi-utcza 10 szám.
Kéziratot vissza nem adunk. 

Nyilótér garmond sora 40 fillér.

Aratás.
'0‘- rí’.) Péter és Pál napján az 

egész országban megkezdődött az ara­
tás. S az ország minden részéből fe­
szült figyelemmel lessük mindannyian, 
kiknek létexislenciánk az aratás kime­
netelével szoros összefüggésben áll, 
hogy az a temérdek munka, az a sok- 
aggodalom s gond melylyel a mezei 
munkák el eddig jártak, vájjon meg­
hozzák-e gyümölcsüket, nÄo'adn'ik 
az áldást, melyet a verejték es munka 
megél (lemmel.

Aggódva lessük az eredményeket, ' 
dobogó szívvel figyelünk, mert hiszen 
mi agrárius ország vagyunk s az egész 
esztendő gazdasági berendezése úgy 
vau alkotva, hogy egy jó termés, jó 
esztendőt, rossz termés rossz észtén 
döt jelent a magyarnak. Hogy ez váj­
jon rendjén van így, hogy mi minden 
esztendőben a természet szeszélyeinek 
vagyunk kitéve s hogy hiába minden 
erőlködésünk, ha egy jeges eső, vagy 
szaiazság látogatja meg országunkat, 
a termés oda s ezzel együtt oda vari

az ország egész esztendei közgazdasá­
gi eredménye. Rendjén valónak talál­
ják-e mind azok, kik befolyással vannak 
ai ia, hogy az ország ifjúságát minő 
pályára vezessék, rendjén valónak ta­
lálják-e azt, hogy a mi jövendőnk a 
természettől tétessék függővé s az dönt­
se el, hogy a szorgalom, a munka, a 

I véres verejtékes dolog minő gyümöl­
csöket adjon s miképen jutalmaztassék.

I . Németországban, Angliában, Fran- 
j ciaoiszágban, Olaszországban is min- 
I den eset re fon lósággal bír az, hogy az 
aratás jól fizessen, de semmiesetre 
sem okozhat nemzeti katasztrófát még 
az a szerencsétlenség sem, ha az egész 
termés lábán vész el mert egy iparos, 
kereskedöország főjövedelmét nem a 
földből, hanem abból a jövedelmi ág­
ból szerzi be- melyet a természet sze­
szélyei csak nagyon kis mértékben be­
folyásolnak s amely egész esztendőre 
ellátja mindazzal, amire az államnak 
s alattvalóinak szüksége van. Ha ilyen 
alapokra fektetjük egy állam létét, ak­
kor természetesen az aratás ténye is 
csak másodrendű kérdéssé degradáló­
dik s akkor azután Péter és Pál nap­

jakor s után nem kell dobogó szívvel 
lesnünk a terméseredményeket s azt, 
vájjon ebben az esztendőben lesz-e a 
gazdának elég búzája, rozsa, kukoricá­
ja, hogy abból a szükségelt mennyisé­
gek levonása után, még az adóra s 
azokia is jusson, amire az embernek 
gyomrán kívül szüksége van.

Nagyon jól tudjuk, hogy mi en­
nek a cikknek a keretében nem érhet­
jük el azt a kedvező eredményt, hogy 
az ország gazdasági képét szempillan­
tás alatt megváltoztatjuk. Nagyon jól 
tudjuk azt, hogy még nagyon sok viz­
itek kell a Dunán lefolynia, inig Ma­
gyarországból, az agrikultur államból 
iparos s kereskedőország lesz. Nem is 
ezért emeljük fel szavunkat, most az 
aratás megkezdésekor, hogy ezt a 
célt szolgáljuk, noha közvetve ez a 
szándékunk, hanem csak ráakarunk 
mutatni azokra a rettenetes bajokra, 
melyek egy államra, ha az egyoldalú­
iig fejlődik, zúdulhatnak s ezen egy­
oldalúság megszüntetésére emeljük fel 
gyenge szavunkat.

Ha majd mindnyájan átérezzük 
annak szükségességét, hogy ami állam-

A munkácsi várról.
Irta : GOTTIER LAJOS.

A lényen multiul bíró munkácsi várnak 
legutóbbi félszázadáról a történelem aligha 
loir bővebben megemlékezhetni. Zrínyi Ilona 
ősi fészkének, a hegytetőn büszkélkedő szá­
zados varjainknak, a melyek egykor annyi di­
csőségnek voltuk lantd, az utóbbi időben 
nem nagyot) dicsőséges szerep jutott. Az 
utókor részére erről csuk annyi lesz lölje- 
gyezvc, hogy n munkácsi varban 1855 tül 
1897-ig országos fegyintézet volt.

A munkácsi vát 1855-ben szűnt meg 
katonai erősség lenni. Utolsó katonai pa­
rancsnoka volt K ragulics Adam őrnagy ,-t 
kitől a polgári fogy házzá alakított várat a 
es. kir. osztrák polgári kormány vette ál.

A vár első parancsnoka — mint jeles 
Iegészünk Lehocky fivadar „Bereg várme­
gye monográfiája“ ciinii munkájában Írja — 
13J1 ben egy bizonyos Tamás mester vala, 
a I-i a mellett, bogy a munkácsi várnagyi 
méltóságot viselte, Bereg-Ugocsa főispánja 
is volt.

A legelső Írott említés a munkácsi 
várról 12ti3-ból van keltezve, s abban az 
adományle vélbén fordul elő, a melyben 
Szentmiklós községet Aladár tárnokmester­
nek adományozták. Mert valószínű, hogy az j 
ott megemlített villa supra Munka eh alatt a I 
munkácsi várat értették.

Pár évtizeddel ezelőtt, a sok rab kö­
zölt, egy nevezetes legye ne lakója volt a 
munkac-d várnak. Ennek a fegyencnek viselt 
dolgairól, biinperéröl, akkoriban hasábokat

ittak a lapok. Ezt a szomorú nevezetességre 
jutott embert Bulla Gergelynek hívták.

Ezmi a néven kevesen fognak Ugyan 
emlékezni reá, mert öt mint ál-Wesselényit 
ismerte a világ. Valószínű, hogy a közön­
ségnek mint ilyen, inai napig emlékezetében 
van.

Ez a nagyszabású kalandor abból a 
faltából való volt, a kik sokat mernek, és 
ha csuk egy kis szerencséjük van az életben, 
sokat is nyernek.

Csakhogy Bulla Gergelynek nem ked- 
vezeti a szerencse.

A Wesselényiekhez való csodálatos ha­
sonlatosságát (a mely hasonlóságról akkor­
tájt sokat suttogott a botránykrónika) föl­
használta arra, hogy magát báró Wesselé­
nyinek adja ki s mint ilyen, egy ideig elő­
kelő szerepet játszott, bitorolva a dicső tör-

1 ulhalmozotl raktár folytán az összes nyári cikkek mélyen leszállított 
árakon kerülnek eladásra. Hflaraclékok félárban!

DEUTSCH DÁVID FIA divatházában SZIGETVÁR.
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politikánknak is a külföldi nagy álla­
mok resonja után kell igazolnia, ha 
majd mi is tapasztaljuk saját kárun­
kon, hogy csak földmivelö állam sike­
resen nem veheti fel a nemzetek nagy 
küzdelmét, akkor talán elérjük mi is 
azt, hogy nem az aratás s annak ered­
ménye adja meg az egész esztendő 
sikerét, hanem az ipar és kereskedelem 
sikere.

A képviselőház ülése.
Budapest június 30. 

Berzevicy Albert elnök tiz órakor 
megnyitja az ülést. A múlt ülés jegyző­
könyvének fölolvasása és hitelesítése
után:

A ház harmadszori olvasásában 
elfogadja a szerdai ülésen tárgyalt há­
rom törvényjavaslatot.

Hegedűs Lóránt előadó föloivassa 
az appropriációról szóló törvényjavas­
latot és kéri annak elfogadását.

Désy Zoltán a javaslatot nem fo­
gadja el, mert nem viseltetik bizalom­
mal a kormány iránt. Aggodalmai 
vannak, hogy a kormány az állam- 
pénzét költségvetést meghalladó mó­
don kezeli. Határozati javaslatot nyújt 
be.

Szekulics Lázár (horváti olvassa 
beszédét. Elfogadja a javaslatot, mert 
a horvátok szivvel-lélekkel azt akarják, 
hogy támogassák Magyarország törek­
véseit.

Holló Lajos : Bizalmatlansággal 
viseltetik a kormány iránt. Kijelenti, 
hogy pártja nevében nem fogadja el 
a javaslatot.

A főrendiház ülése.
Budapest, junius 30. 

A főrendiház ma Csríky Albin gróf 
elnöklete alatt ülést tartott. Zselénszky

Róbert gróf indítványozza, hogy a 
tőzsde reformálása érdekében törvény- 
javaslatot terjesszenek a képviselőház 
elé. Eszterházy Károly grót és Degenfeld 
Jenő gróf képviselőket a főrendiház 
kiadta. Az indemnitásröl szóló tör­
vényjavaslatot és a bankjavaslatot a 
főrendiház elfogadta.

Kossuth Ferenc nyílt levele.
Budapest Julius l.

Kossuth Ferenc a napokban nyílt 
levelet ir, melyben fölhívja az orszá­
got a választói jog támogatására és a 
katonai javaslatok elleni harcra. A két 
függetlenségi pártot együttműködésre 
fogja buzdítani.

Elismerés egy néptanítónak.

Oesterreicher Adolf 25 éves tanítói 
működésének ünneplése.

A szigetvári izr. elemi iskolában az 
évzáró vizsgálatok nagyon szép oredmóny- 
nycl befejeződtek, s a bizonyítvány kiosztásnál 
Oesterreicher Adolf igazgató tanító buzdító, 
lelkesítő búcsúbeszédet intézett a távozó 
tanulókhoz. Beszédében megemlítette, bogy 
immár 25 óv óta működik ezen iskolánál, 
mennyire összetörött a szigetvári társada­
lommal, megható szavakban mondott köszö­
netét mindazoknak, kik e hosszú, sokszor 
terhes működése alatt támogatták, segítsé­
gére voltak.

Újházi Hugó dr. lilik, elnök reflektált 
Oesterreicher szavaira, sajnálatának adott 
kifejezést úgy a maga mint a hitközség ne­
vében, hogy ezen fontos évfordulóról tudo­
mással nem bírtak és az. elismerés legszebb 
szavaival emlékezett meg tanítói működésé­
nek sikeres, eredményes gyümölcséről. A 
liitk. képviselőtestülete miután most már tu­
domása volt az évfordulóról, ez ügyben tar­

tolt ülésén elhatározta, hogy Oestorreiehor 
Adolf 25 éves tanítói működésének megün­
neplésére e hó 29-én délután diszgyiilóst 
tart.

A diszgyiilés csütörtökön folyt le a 
.Polgári Kaszinó“ nagytermében igen nagy­
számú, előkelő közönség jelenlétében. — A 
diszgyiilóst Újházi Hugó dr. Iiitk. elnök nyi­
totta meg üdvözölve a megjeleni ünneplő 
közönséget. Vajda Ignác dr. iskolaszék! el­
nök megható szavakban emlékezett meg 
Oesterreicher Ado'f 25 éves tanítói műkö­
désének terhes, de annál eredményesebb 
működéséről, melylyel nagyban hozzájárull. 
hogy ezen felekezeli iskola a mai nívójára 
emelkedett. Köszönetét es háláját fejezi ki 
az iskolaszék nevében az elért szép ered 
menyért és hasonló szellemben való tovább 
működésére buzdítva, fejezi be beszédet.

Újházi dr. a hitközség nevében üdvö­
zölte Oesterreichert, ki a hitközségnek évek 
óta titkára is. Általános helyeslés közepette 
emlékezett meg azon ritka szak tudásról, 
szorgalmas munkáiul, melyet a hitközségnek 
már több Ízben, úgy a közelmúltban lezaj­
lott fontos anyagi ügyeiben is oly sikeresen 
kifejlett ós átnyújtotta a hitközség aján­
dékát, remekkivitelü ezüst Írókészletei.

Az izr. nöogylet nevében Weisz Vii- 
rnusiié utalt Oeslerreicher Adolf titkán mű­
ködésének termékeny hatására, kinek utba- 
igazilásai, tanácsai, tevékenysége nagyban 
hozzájárult, az egyesületnek a jótékony cél 
érdekében kifejtett munkássága nyomán fa­
kadt megelégedésre, általános elismerésre. 
A nöegylel nevében igen szép emléktárgyat 
nyujtott át.

Az izr. betegsegélyző egylet nevében 
Deutsch Aladár, a volt leánylanilványok ne­
vében Lewin Cornelia mondottak igen ha­
tásos beszédeket és átnyújtották az értékes 
ajándéktárgyakat.

Most Oestorreicher Adolf emelkedett 
szólásra és meghatottságtól remegő hangon 
mondott őszinte, hálás köszönetét ezen nem 
várt és nem remélt megtiszteltetéséri, a sze-

ténelmi nevet és a Wesselényieket megillető 
egyébb földi javakat . . .

Hiába leplezték le, hiába bizonyították 
rá csalárdságát, hiába Ítélték el és szállítot­
ták a munkácsi várba, konoksága a fegyenc- 
ruhában, a rabkosz'on sem tört meg. Mind­
végig megmaradt merész állításai mellett. 
Úgy élt a fegyházhan és úgy halt meg a 
rabszalmán, mint báró Wesselényi. S hal­
dokolva, sápadozó ajkán, annak a főúri as­
szonynak a nevét ejtette ki utoljára, a kire 
azt állította, hogy az édes anyja.

A fegyintézet akkori igazgatója sok 
érdekes dolgot tudna beszólni az ál-Wesse- 
lényiről, akinek a munkácsi várban való 
rabsága alatt az összes fegyencek örökké 
forrongó hangulatban voltak. Folyton izgatta 
őket a fennálló rend, a fegyőrök, az igazgató 
edlen. Ö szervezte az emlékezetes rabláza­
dást is, a mikor a fegyencek egy pere alatt 
fellépték a kövezetei s a kövekkel fölfegy­
verkezve, megrohanták az igazgató!, a kinek 
csak annyi ideje volt, hogy magát lakásában 
titorlaszolva, megadta a vészjelt a vár alatt 
állomásozó katonaságnak, a mely gyorsan 
fölsietett és elnyomta a lázadást.

ti alia Gergely ott végezte be viszon­

tagságos pályafutását a munkácsi varban.

Haláláról kalandos híreket költött a 
nép fantázia. „Azt mondták“, hogy útjában 
lett volna bizonyos nagyúri köröknek, es 
„magasabb rendeletre' tették el láb alól.

Persze, ez csak amolyan mesebeszéd, 
a mely minden komoly alapot nélkülöz.

Egyszer nagyobb társaság ment löl a 
munkácsi várba. Az akkori vasszigoráról hi­
res igazgató kalauzolta az urakat. Természe­
tesen a társaság érdeklődése a hírhedt ka­
landor személye körül összpontosult s meg­
kérték az igazgatót, hogy mutassa meg öt. 
Az igazgató eng deli kérelmüknek. Minthogy 
azonban a legyenceket nem szabad kivan 
esiság tárgyává lenni, az igazgató megmon­
dotta, hogy Bulla melyik magaazávkába van 
elzárva fákkor is büntetésből volt magán- 
zárkára ítélve) s úgy kellett bemenni hozzá, 
mintha csak a helyiséget akarnák -zemiigy- 
re venni.

A mikor beléptek a keskeny, szűk cel­
lába, a mely csak felülről egy kis vasioslu- 
lyos ablakon át kapott némi világosságot, a 
kalandor ott ült asztalánál, háttal fordulva 
az ajtóhoz és jegyezgetett valamit. (Fülje-

jelenlést irt az igazgató ellen.) Pár másod­
percig ott álltuk a hála megölt, anélkül, 
hogy tudomást vett volna róluk. Noha, a 
szabályok értőimében, kötelessége lelt volna 
fulállani s füntszúval üdvözölni a látogatókat.

Az igazgatót, a fcgyencnek e dacos 
viseletűre, elöntötte a méreg s kíméletlenül 
rámutatva, hangosan jegyezte meg :

—- Ez az a Bulla Gergely !
A fegyenc, mintha rugóról pattant vol­

na úgy ugrott fel ültéből s halálosan en­
gesztelhetetlen gyülölséggel telt. dermesztő 
pillantással mérte végig, tetőtől talpig, az 
igazgatót . . .

Ez a tekintet gyilkosabb volt a kígyó 
mérgénél. Ha az emberi szem képes volna 
embert ölni, akkor az igazgató abban a 
percben halálra sújtva rogyott volna össze.

Egy Ízben F. M , az érdemekben meg- 
őszült, jeles zinmüvvsz járt fent többed- 
magával a munkácsi várban. Éppen hittan 
vizsgája volt a raboknak. (N. b, A harminc 
éven alul levő legycucek, a kik odahaza 
semmi művelésben neun részesültek, a hót 
bizonyos napjain, rendes előadásokat hall­
gatlak, mely előadásokat a fegyintézet kü
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retet, ragaszkodás és megbecsülés és im­
pozáns lélekemelő megnyilvánulásáért és az 
átnyújtott értékes emléktárgyakért. ígéri és 
igyekezni fog ezt a nagy kitüntetést és elis­
merést a jövőben még fokozottabb mérték­
ben kiérdemelni.

A jubiláló tanító lelkes éljenzésével ért 
végett a mindentekintetbon ünnepi hangu­
latban lefolyt diszgyülés.

Igazan kár, hogy Oesterieicber Adolf tul- 
szerénysége folytán e fontos és jelentős évfor­
dulóról senki előtt említést nein tett, igy le­
hetetlen volt ez ünnepélyt oly keretben ren­
dezni, mint azt a hitközség és a többi egye­
sületek szerették volna és mint azt az ün­
nepelt megérdemelte volna. — Ép o körül­
mény és szűk keret folytán maradt el vá­
rosunk többi egyesületei és a társadalom 
minden rétegének részvétele, a hitközség ál­
tal rendezett ünnepélyen. Az ünnepekhez 
folyton érkeznek az üdvözlőiratok, táviratok 
és szebbnél szebb emléktárgyak.

Felhívás előfizetésre!

A mai nappal a sok közül, is­
mét egy félév pereg le azóta, hogy a 
„Délsor,yogy“ a nagyközönség szolgála­
tába szegődött és ez pedig a XXIII-ik 
félév lapunk életében — amely után 
a XXIV-ik félévre ezennel uj előfize­
tést nyitunk és felkérjük a t. közönsé­
get, hogy miként a múltban úgy a je­
lenben is bennünket anyagilag és er­
kölcsileg támogatni kegyeskedjék.

A „Délsomoyy“ híven hagyomá­
nyos múltjához a jövőben is azon 
irányelveket fogja követni: Politikai 
hitvallása függetlenségi. — Társadalmi 
irányzata komoly, tárgyilagos és igaz­
ságos. Miután lapunk teljesen függet­
len, tehátj mi bátran írhatjuk a szín­
tiszta valóságot. Közgazdasági rovatun­
kat szakavatott gazdák vezetik. Szép- 
irodalmi és egyéb rovataink pedig

annyira magas nívón állanak és vál­
tozatosak, hogy hozzá hasonlót kevés 
vidéki lap produkálhat. — Különben 
azt hisszük, fölösleges többet felhozni 
a magunk javára, mert a mi kedves 
előfizetőink és olvasóink kritikája és 
támogatása ezt nem is kívánja, _en­
nélfogva szeretettel kérjük a t.’közön­
séget, hogy ezt a lapot, mely vagyon, 
rang, vallás és más mindennemű kü­
lönbségektől eltekintve csakis a nagy- 
közönség szolgálatába szegődött pár­
tolni szíveskedjenek, hogy mi is foko­
zottabb ambícióval fejleszthessük, la­
punkat a kultúra, a közgazdaság, sző­
kébb pátriánk, városunk és várme­
gyénk közönsége érdekében.

Végül pedig tisztelettel kérjük jó- 
aluli óinkat, hoyy lapunkat ismerőseik kö­
rében terjeszteni szíveskedjenek.

A lap előfizetési ára, dacára az 
általános drágaságnak a régi marad. 
Hátralékos előfizetőinket pedig újból 
felkérjük, hogy a lap árát nekünk meg­
küldeni szíveskedjenek, mert hiszen 
nekünk is kötelezettségeink vannak a 
nyomdával szemben.

Helybelieknek szokás szerint a lap­
kihordó kézbesíti a nyugtákat, inig vi­
dékiek legcélszerűbben postán küldhe­
tik be a csekély előfizetési dijat. Elő­
fizethetni a kiadóhivatalon kiviül, még 
Kozdry Ede könyv és papirkereskedé- 
sében is lehet. Előfizethetni most a 
félév keretében a legalkalmasabb.

Magunkat és lapunkat a t. közön­
ség b. pártfogásába ajánlva maradtunk 
teljes tisztelettel

HIRE K.

\ DelgomogiJ szeFkegztőgége 
és kiadóhivatala.

jgyszer igy, másszor úgy.

Sosem volt a. sorsom rózsás 
Téptem azért egy-két rózsát, 
Kskiidöztem sirtani térden,
Esküdözött más is nékem,
Jártam csendes fák aluli,
Néha vad vágy elragadt.
Egyszer igy, másszor úgy,

Laktam tükrös palotában,
Kótkaromnyi szűk szobában.
Voltam mint egy herczeg oly dús, 
Árvább, mint az árva koldus.
Csaltam hű nőt, jó papol,
Más meg engem áltatott.
Egyszer igy, másszor úgy.

Jártam délig díszruhában, 
lisle bús rongy fedte vállam.
Hangosok közt voltam szótlan,
Láng lobbant fel hogyha szóltam. 
Szántam minden éheset,
Jómagam még éhesebb.
Egyszer igy, másszor úgy.

Jártain-keltem száz alakban.
Egyhez mindig hű maradiam.
Bősz viharba, sárba, szélbe,
Dal volt nékem árnya, fénye,
Ha hegycsúcson, ha rónán.
Sirt kacagott a nótám.
Egyszer igy, másszor úgy.

Csabán Endre.

— Akik olvasóink közül fürdőre utaz 
nak, szíveskedjenek címüket velünk tudatni, 
hogy a lapot oda küldliessük.

lönféle vallása lelkészei és tanítója tartót 
ták.J Hogy beléptek a vizsgaterembe, u 
hosszú padsorokon helyei foglaló fegyencz- 
tauitványok, iskolásgyermekek módjára, mind­
annyian egyszerre illedelmesen fölálltak és 
hangos .Dicscrlessék a Jézus Krisztus“-sal 
üdvözölték a látogatókat, (Az öreg F. M-t, 
borotvált arca miatt, papnak nézték.)

Azt kellett csak hullani, hogy a mar­
cona külsejű, bajuszos legények milyen pon­
tosan alázatosan feleltek a lelkész kérdéseire.

— Ki teremte a világot ?
— A Teremtő Atya Úristen.
— Hány Isten van ?
— Csak egy igaz Isten van.
— Hány személyben ?
— Három személyben.
S a mikor egyikot-másikat megdicsérte 

a pap, azért hogy jól felelt, a kitüntetettnek 
arcán ártatlan, gyermekes öröm ragyogott. .

A látogatók pedig azon vettek észre 
magukat, hogy szemükből) küuy csillog.

Távozásukkor még egyszer risszapil 
lautottak az ajtóból s úgy tűnt fül nekik, 
mintha a rácsos ablakon betévedt napsugár 
glóriával övezte volna hulovány homlokát a 
fiatal lelkószuea, aki a hittan elemeire ta­

nította a iopú , rablás, gyújtogatás és gyil­
kosság miatt elitéit, gonosztevőket.

Más Ízben, a mikor a már elhunyt E 
Ki Gy. kitűnő tragikus és költő volt a vár 
ban, megkérte az igazgatót, hogy mutatná 
meg neki a legnagyobb bűnöst a kioltván. 
Az igazgató engedett a kérésnek. Egy félel­
metesen sötét képű, vadlekinletii rablógyil­
kos volt az, a kit csak konok tagadásával 
szemben, bizonyítékok hiányában nem Ítél­
hettek háláira

E. K. Gy. halkan megjegyezte a tár­
sának :

— No, pajtás ! ezt ezer közül is löl 
lehetne ösmerni, hogy gonosztevő.

Az igazgató meghallotta a megjegyzést 
és hozzájuk fordult.

— Most megmutatom n klek a másik 
legyencet, a ki hasonló vétségért vau itt. 
Éppen olyan gonosztevő, mint ez. Nézzetek 
oda.

S a mint a rabok a hivő harang -/.óra, 
párosán mentek ebédelni, a második párban 
balra egy nyílt homloku, szép szőke bajusza 
ábrándos kék szemű ifjú lépkedett, ajkai 
körül fájdalmas, lemondó vonással. Ritka

üj református püspök. Baltazár 
Uezso dr, hajdúböszörményi ref. lelkészt 
‘ 1l> szavazattal Debrecenben püspökké vá­
lasztotta a tiszántúli kerület.

-- A kir. járásbiró szabadságon. Balta 
Béla ku\ járásbiró, a szigetvári kir. járásbí­
róság vezetője, ma kezdte meg négy hétre 
terjedő szabadságát.

szép es rokonszenves férfimé volt.
Egy közönséges rablógyilkos arca . .
Vájjon Lombrózó mit szólt volna hoz­

zá, lm látja ezt a két alakot ?

Ugyanakkor megkérték az igazgatót, 
hogy mutassa meg a legifjabb l'egyencet! 
Egy csenevész kis fiú volt az, a ki nem 
látszott idősebbnek tizenkét évesnél, noha 
tizenhat múlt. A boldogtalan mielőtt becsuk­
ták volna, koldus vezetéssel tengette életét. 
Vilagtalan öreg koldust vezetett faluról-falu- 
ra. Egy helyen darab szalonnát kaptuk. A 
mint leültek falatozni, a házikó tövébe, 
abban a percben egy hatalmas kandúr macs- 
ka termett ott mellettük, kikapta az öregnek 
reszkető kezéből a szalonnát, fölszaladt vele 
a kunyhó tetejére s jóizüeu falatozni kezdett.

A kis kódisvezetö erre, tehetetlen dü­
hében egy szál gyufával meggyujtotla a 
kunyhó szalmaletejét, mely egy perc alatt 
lángba borult s a házikó porig égett.

Ezért a merész szaloimasütésért került 
be a jeles ifjú a fegyintézetbe.

(Folytatása következik.)
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— Átvonuló huszárok. A pécsi 8 ik m. 
kir. honvéd huszárezred 280 lovasa tisztjeik 
vezetésével egy napra péntekre városunkban 
voltak elszállásolva. Innét tegnap reggel utaz­
tak tovább gyakorlatra.

— Házasság. Díszes esküvő volt szer­
dán délután, amikor is Richter István köz- 
igazgatási tisztviselő esküdött örök hűséget 
a Ferencrendiek templomában bájos arájá­
nak Rácz Irénnek, Rácz Péter helybeli ven­
déglős leányának.

— Kataszteri kirendelés. Mint értesü­
lünk, a szombathelyi kataszteri helyszinelósi 
főlügyelőség Sibrik Miklós kataszteri biztost 
a szigetvári és kaposvári járásokban végzen­
dő kataszteri földosztályozással megbízta.

— A Dalosegyesület népünnepélye. A 
szigetvári dalosegyesület ma délután a da­
rányi kis tölgyeserdöben confetti, szerpentin 
tréfás műsor, tűzijáték és tánccal egybekö­
tött nyári mulatságot rendez. A inüsorszá- 
mok között a Dalárda énekléssel szórakoz­
tatja a közönséget. Belépti dij 60 fillér. A 
szigetvári közönség részére hazafelé éjfélkor 
külön vonat közlekedik. Ugyancsak e hó 9 én 
a helybeli Réti léié vendéglőben lesz a Da­
losegyesület szokásos nyári estélye megtartva.

— Megszűnt hírlap. A „Nagyatádi hír­
lap“ melynek felelős szerkesztője dr. Neu­
bauer Ferenc volt, lapjai VI. ik évfolyamának 
26-ik számával jun. 29-én megszüntette.

—- Betöréses lopás Vasárnap aj jel meg 
eddig ismeretlen tettesek töltőnek Neumann 
Dipól helybeli cipő gyáros raktárát és onnan.! 
24 pár cipőt 200 korona értékben elloptak. j

— A „Nemetladl Polgári Olvasókör" a j 
m. hó 25-én saját alapja javára szépen si­
került zártkörű nyári mulatságot rendezett 
mely alkalommal felülfizettek : Vikar Árpád 
3 K, Drenovics Dezső 2.80, Holló Gyula 2.40, 
Bocskoros József 1.80, Csorba Sándor 1 40, 
Taschler György 1*40, Török István, Hege­
dűs György 1—1 K. Böjthy Ferenc, Horváth 
József 80—80 f. Szabó Imre, Stix János, 
Markos Lajos 40—40 f. Összesen 17 K 60 1. 
A felültizotésekért ezúton mond hálás köszü 
netet a választmány.

— A számozott poharakra vonatkozó 
belügyminiszteri rendeletnek nagy hire volt. 
Azonban mint értesülünk, a vendéglősük és 
kávésok egyesületének vezetősége elöl' ki­
jelentette a miniszter, hogy a rendelet kibo 
csalásáról egyelőre szósem lehel.

— A merges baba. Harcias amazon 
lehet Szabó Lina istvándii szülésznő mert 
Vüké Pál ottani fogyasztási szövetkezeti üz­
letvezető 72 éves öreg anyját a kivel szom­
szédságban lakik a saját kertjében, midőn 
a szülésznő csirkéit át akarta kergetni, egy 
karóval olyannyira elverte, hogy a szegény 
öreg asszonyon súlyos tesii sérüléseket oko­
zott. — Az eset a büntető bíróság elé ke­
rül».

— Ha a kanász iszik, akkor megbün­
tetik. Hej pedig nem Így volt ez valaha, ha­
nem mint az a jó magyar nóta is mondja : 
Csárdabeli szép asszonynál, bort iszik az 
öreg bojtár, — üreg bojtár. És nem büntet­
ték meg. Persze, hogy nem. Hanem bizony 
más világ van már manap, éppen azért tör 
tént, meg az, hogy kedden a rendőr éppen 
akkor járt arra, midőn Hábián István köz­
ségi kanász kijött az egyik csapszék bűi — 
s miután neki e falkát elhagyni nem sza­
bad, hát feljelentette.

— A vízvezeték kibővítése. A legutób­
bi képviselőtestületi gyűlés, az elöljáróságot 
arra utasította, hogy a vízvezetéknek több 
utcában való kiterjesztésére vonatkozólag 
terjesszen elő tervet és költségvetést. Mielőtt 
azonban iu előterjesztetnék, az elöljáróság 
megkereste az országos vízépítési igazgató­
ságot annak megállapítása és közlése végett, 
vajon a meglevő víztartály a mintegy két­
ezer méter bosszúra tervezett újabb vízve­
zeték táplálására kellő nyomással, az artézi 
kút pedig elég vizböséggol bir-e ? Ha majd 
a kívánt szakvélemény beérkezik, akkor teszi 
meg az elöljáróság javaslatát n vízvezeték 
kibővítése ügyeben.

— A Pécsi keresk. es iparkamara f.
hó 2-án rendes közgyűlést tart, melynek 
fontosabb tárgyai a következők. A keresk. 
minisztérium leirata a magyar távbeszélő 
berendezések uj díjtételei tárgyában. Tunonc- 
otthonok létesítése. Állami munkásjutatmakra 
való ajánlás. M. kir. államvasutak átirata 
Máv vonalainak a déli vasul vonalaival Bar­
cson leendő célszerűbb csatlakozása ügyében. 
1912 évi költségvetés megállapítása. Somogy- 
várinegye kéményseprői és bérkocsi szabály­
rendeleteinek véleményezése. E gyűlésen ün­
nepli a kamara fennálásának 30-ik évfordu­
lóját moly alkalomból közérdekű kei esküdéi­
ül i és ipari célú alapítványt fog lenni. Gyű­
lés után bankett lesz.

— Nem ezek a hárfások a gyilkosok. 
A csendőrség a múlt vasárnap egy kocsival 
és lóval, 10 tagból álló vándorhárfás csalá­
dot vett roblógyiikosság gyanúja miatt őri­
zetbe. Azonban n tolnai í’esendőrség értesí­
tése folytán kiderült, hogy az elkövetett rab­
lógyilkosságot nem a letartóztatottak követ­
ték el, tehát szabadon leltek bocsájtvn.

Születés, házasság és halálozás. A szi­
getvári anyakönyvi hivatal jelentése szerint iu 
nius hóban Született 4 fiú, 7 leány, össze­
sen 11. Házasság-. Lutz János ág. ev. Tóth 
Ilonka v. k — Hudler Péter r. k. Stückrád 
Annii r. k. — Kovács Boldizsár r. k. Cseke 
Irén r. k. — Richter István r. k. Rácz Irén 
r. u. — Halálozás: Sáin András 48 év, Bog­
nár Júliáim 11 év leorh. Bodies! Jánosnó 43 
kurh. Balog Sándor 72 k. özv. Kubica ló- 
zsclné 80 k. Bukovics Sándornó 24 k. Ko­
csis József 45 K. Pintér István 77 K. Si­
mon Karol in 20, Szil linger Lenke 22, Tö- 
mösküzi Dániel né 27, Hinterdorfer Margit 5 
év. Fekecs József 67 k. Frech István 67. 
Mozsgai Terézia 3 év, Kalmár György 20 k. 
özv. Fischer Józsefné 79 k. Maród István 
75 korh. öss- esőn 18.

Miért pótolhatja csak egy tejtartalmu készítmény 
az anyatejet ? Mert összetételében a természethez htl 
maradt és nem tartalmaz mesterkélt, vegyileg előállí­
tott részeket, melyek megemésztésével a csecsemé 
gyomra hiába fáradna. A Nesllé-féle gyertm-kliszt az 
egész világon elért rendkívüli eredményét például 
csak azon körülmények köszönheti, hogy föalkatrésxo 
tiszta alpesi lejből áll. „A Nestlé féle gyermeklisztet 
hosszú tapasztalat után szívesen ajánlom,“ mondd 

j dr. Dirner tanár, a budapesti bábaiskola igazgatója 
j „mert alkotórészei közt legnagyobb mennyiségben 
! tiszta jó svájci tejet tartalmaz és ez oknál fogva 
I már a 3 4 hónapos csecsemő is jól tűri és mert a 
í csontképzödóat előmozdítja.“ Óva intünk utánzatok­
tól különösen a cacao és mészphosphát tartalmú 
tápszerektől, amennyiben tudvalevő dolog, hogy azok 
székrekedést okoznak.

— Verekedő asszonyok. S/. abó Józsefné 
szül. Mozsgai Mari panaszt cincit a bíróság­
nál, hogy öt a kapuba Stojkovics Fábián­

ná loküpdöste és egy fél téglával fejbedob­
ta. — Ugyancsak Péter Jánosnó darányi 
asszony ni. hó 22-én gombos Józsefnél meg­
támadta és alaposan elverte. -- Nemkülön­
ben bánt cl Biczó Katalin kálmáncsai asz- 
szony Takács Julival, kit bottal ütlegelt és 
rajta súlyos sérüléseket ejtett. A harci«» 
asszonyok, kiknek a nyelvük és a kezük 
gyors, föl vannak jelentve.

— „Válóporbeli eljárás ez uj perreudtartás sze­
rint.“ Ilyen címen igen praktikus, nélkülözhetetlen 
népies jogi munka jelent meg a Jogi Népkönyvtár 
kiadásában. A könyv az uj polgári perrendtartás 
szerinti összes házasági (váló, bontó, megtámadási 
semmiségé peres eljárásokat tárgyalja könnyen ért- 
kotő módon úgy, hogy ezt nemcsak a jogáesvilág 
és valamennyi igazságügyi s közigazgatási hatóság, 
hanem a laikus közönség is nagy haszonnal forgat­
hatja. A könyv szerzője Dr. Gerő Ernő budapesti 
ügyvéd. A könyv ára egy korona és megrendelhető 
minden könyvkereskedésben, vagy lapunk kiadóhiva­
tala utján, valamint a Jogi Népkönyvtárnál is. Buda­
pest, Vili. Revicky-tér 6.

x Hasznos tudnivalók. Az orvostudo­
mány tanítja, hogy az egészséges emberi 
szervezetnek naponkint ogy liter vízre van 
italul szüksége. Ez a viz szolgál ugyanis a 
bevett ételek higitószeréül. E nélkül ugyanis 
a szervezet a megemésztett táplálékokat 
hasznosan feldolgozni nem tudja. Minthogy 
azonban a táplálékokkal a gyomorba min­
den esetben igen sok különböző betegség 
csirája is bejut fontos, hogy italul olyan viz 
használtassák, mely baktériummentes legyen, 
tehát azon csirákat ne szaporítsa másrészt 
a táplálékokkal bevet baktériumokat a gyo­
mornak megölni segítse s végül, hogy a viz 
a gyomrot ne rontsa. Be van igazolva, hogy 
ilyen célokra a mohai Ágnes viz végtelenül 
alkalmas mert teljesen baktériummentes. — 
Másodszor, minthogy szénsavat tartalmaz, a 
baktériumok mérgező hatását lerontja. És 
végül, miuihugy a gyomrot alkalmasan iz­
gatja, egyrészt étvágyat csinál másrészt bő­
séges elválasztását okozza azon gyomomed- 
veknok, melyek azon kártékony baktériumo­
kat megölik. A mohai Ágnes fogyasztását 
különben is, főként tavasszal, Livállképeu 
lehet ajánlani. Ekkora ugyanis a téli nehéz 
táplálkozás után a gyomor nagyon is meg­
kívánja a gyomorjavitót. Másrészt ekkorra 
esik a leglübb fertőző betegség, amitől a 
mohai Ágnes forrás a gyermeket és felnőt­
tet biztosan megóvja. Gyermekeknél ilyenkor 
mutatkoznak az angol-kór tünetei, a melye­
ket a mohai Agues viz mésztartalmúnál fog­
va megszüntet s végül tavaszra esik a leg­
több szülés, tehát ilyenkor vau a legtöbb 
szoptató asszony i.i akiknek a mohai Agnes- 
forrás fogyasztása azért fontos, mert ez a 
viz a tejelválasztást nagyban fokozza. Ház­
tartások számára nagy üvegekben a mohai 
Agnes-forrás különösen olcsón kapható.

Különfélék.
— Tolsztoj életbölcselete. Tolsztoj Leó 

kifejté, hogy az emberi életfelfogásban három 
fázis van. Az első korszak az, midőn az em­
ber csak önmagáért él: eszik, iszik, hajszolja 
szenvedélyeit. A második korszak az, midőn 
az ember legközelebbi családja boldogságá­
ért küzd, és minden célja, vágya, reménye : 
család. A harmadik korszak púdig, a midőn 
az ember az emberiségért küzd, dolgozik, 
fárad. Tolsztoj legutóbb ebben a korszakban 
élt, meri már az ő lelkében a család az em­
beriség fogalmának felelt meg.

— Szegények mészárszéke, Németor­
szágban vannak mészárszékek hol csupán 
szegény embernek mérnek ki husi, igen 
mérsékelt áron. Berlinben négy ilyen mó-
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szárszók működik. E mészárszék „Freibank* 
nóTün ismeretes mindenütt ú* azért képes 
olcsón adni a húst, mert olyan Állatok hú­
sát mérik ki, melyek betegek voltak ugyan, 
de husiik sterilizáció fólián veszedelem nél­
kül élvezhető. A húst a város előbb sterili­
zálja és a „Freibank“ olcsó áron kiméri a 
szegényebb közönségnek.

~ Kl|tya, mint újságkihordó. Parisban 
van egy kutya a melyik egy, a nyakán csüngő 
kosárban reggel on kint széthordja az újságo­
kat, amelyeket úrnője, egy könyvkereskedés 
tulajdonosnője, rábíz. A kutyát Dicknek hív­
ják és az ujságkihordast olyan lelkiismere­
tesen végzi, hogy az előfizetők részéről állító­
lag még egyszersem fordult elő ellene pa­
nasz. Az utcákat, házakat, emeleteket és 
ajtószámokat sohasem téveszti eJ és még 
azt is tudja, hogy kinek melyik lap kell. Mi­
után a cukrot nagyon szereli, sokszor pró-1 
hálták ezzel megvesztegetni, de hasztalan.
A cukrot mindig elfogadja, de azért egy 
pillanatra sem feledkezik meg kötelességérő 
és újságjaira úgy vigyáz, mint az életére.

Allah néma, neki nincs szüsége a 
mi szegény nyelvünkre.

Hét évig gyötörte a jámbor öreget a 
gondolat, hogy Allah néma, de aztán gismót 
erőt vett rajta a vágy vele érintkezni.

— Halgass meg legalább, — esongett 
egész éjszakákon.

ismét megjelent a dzsin és nevetve 
mondta.

Allah nem halja a te szavaidat.
Mit tegyek hát, hogy meghallgasson? 

Mogmórgezzem ellenségeit ?
feláldozzam ártatlan unokáimat ?
— Allah nem hall. Allah süket.

Miért, kérdezte a dervis kétség­
beesetten.

Allah süket, néki nincs szüksége a 
mi szerény hangunkra.

Krre a jámbor öreg elvesztette Allah- 
ba helyezett bizalmát. Mikor azonban ziva­
tar pusztított a földön s az ég dübörögve 
dorgott, az öreg félve bujt el és egy süket­
néma fenyegető ki Alifásait vélte hallani.

A legnagyobb boldogság is teher volna 
ha meg nem osztanánk szeretteinkéi.

*
Inkább legyen a nőnek jó arca, mint 

rossz feje.

A hol a férj elvesztett eszót keresi, 
ott az asszony már papucsot talál.

A boldogság olyan, mint a visszhang. 
Ha hívod, felel, de azért nem nagyon siet 
hozzád.

e

Semmi sem egyesit minket annyira 
különböző embertársainkkal mint valami kö- 
íös nagy fájdalom I

A férfiak sohasem feledik el első, az 
asszonyok pedig az utolsó szerelmüket.

♦

A mig nő lesz a világon, addig min­
dig uj értések és gondolatok teremnek.

Apró mesék.

Mese a megnérnuU kirdlyleányról.

Volt egyszer egy királykisasszony, aki 
ogy éjszakai ijedség következtében hirtelen 
megnéinult. És azóta nem hallotta senki sem 
beszélni. Atyja a király, hiába hivatta udva- 
rába a legnevesebb orvos tanárokat, hiába 
alkalmaztak azok minden elképzelhető gyógy­
módot, a király lánya csak néma maradt. 
Es az országban nagy vult a szomorúság.

Egyszer alkonyat táján egyedül sétált 
a királyi palota kertjében. Vigyázatlanságá­
ban nagyon is közel talált menni a rácshoz, 
mely a kertet az utcától elválasztotta.

A kert előtt ugyanekkor ogy hölgy és 
ur sétált közvetlen a rácsozat mellett.

Amint a hölgy megpillantotta a király­
leányt igy szólott kísérőjéhez.

Szegény milyen kár, hogy néma, 
pedig még csak huszonkótéves !

Bocsánat, a jövő hónapban leszek 
tizennyolc szólott magsértett hangon a 
király-kisasszony, akin a leghíresebb órvos- 
tanárok som tudlak segíteni.

Allah és a jámbor dervis.

Volt egyszer egy jámbor életű ősz der 
vis, aki abban a hitben élt, hogy u Allah 
loldi választottja. Mikor Letöltötte századik 
eleiévéi közelebbi érintkezésbe aktul lépni 
Ailahhu I

Szólj hozzam, esedezett éjsza­
kákon keresztül.

Egyszer egy dzsin szólt le hozzá es 
'«y szólI«

Allah nem beszél veled !
Ha nem akar szolani ö az én nyel- 

v'-inon, mint földi szolgálja előzékeny leszek 
s megtanulom az ö nyelvét. Héber, görög, 

'“tin vagy arabul.
Allah nem beszél, Allah néma —

1 eleit a dzsin.
Vakmerő dzsin, szólt az öreg, - 

-'"ah csak többet tud mint én és le. Miért 
ne ’udna Allah beszélni?

Irodalom.

A „Kultúra“ győzelme. Alig fél észtén-
uijo, nügy a ..Kultúra“ képes folyóirat meg­
jelent, máris az egósz^ országban elterjedt 
és teljes mértékben megerősítette azon meg­
győződésünket, hogy nemcsak Ausztria leg­
jobb folyóiratai fölött áll, hanem a német- 
országi legjobb folyóiratokkal is bátran ve- 
tekedbetik. A „Kultúra" félévi működésével 
beigazolta, hogy hazánkban is lehet fényes 
kiállítása és a legkényesebb Ízlésnek is meg­
felelő lapot életben tartani, sőt fokozatosan 
fejleszteni, ami leginkább abban nyilvánul, 
hogy a „Kultúra“ ezentúl már havonta két­
szer jelen meg és előfizetési ára mindamel- 
let az eddigi negyedévi öt korona marad.

Ha a „Kultúra" munkatársainak név­
sorát tekintjük, valóban csodálkozunk, hogy 
az aránylag még fiatal folyóirat, mily nagy­
számú és neves Írógárdát toborzott maga­
köré és értesülésünk szerint — mind­
ezek arra késztették a lap kiadóit, hogy 
vállalatukat jóval kibővítsék. A „Kuliura“ 
utolsó számának (VI. füzet) tartalma a kö­
vetkező _•

Spector: Az orény halódása. Gyónj Géza: Ver­
sek. Rexa Dezső: Klatton von Klattenhof. Szemző 
Lal: Versek. P. Doz.óky Géza: A Versailles! parkban. 
Hangay Sándor: Versek. Anion Vilmos: Az idegasszony 
Haraszthy Lajos: Versek. Zsirkay János: Ács Felicián- 
nó. Veres Károly: Mese. Havas Zoltán: Jürgh. Friehs 
liiiky győrgy: Versek. Dr. Paulovics István: Revieky. 
Gyula: Szomorúak és Vidámak. Köveskuti Jenő. Nyári 
Zivatar. Emberek a kövek között. A szinbolizmus az 
uj költészetben, lfj. Remetey Dezső: Novellák. Az ón 
gályám. Költemények: Várkonyi Réla. dr. Fakir: Képes­
könyvek. Rasch Árpád: Művészeti krónika. Munkácsy 
Sándor: Színház

Képek: lull Ödön: Aratáskor. Kunnach László: 
Tanulmányfej. Garzó. Berthold: Kisvárosi udvar. 
Németh iné Udvardy Flóra: A templomban. Józsa: 
Herzog Géza ex librise. Rasch Árpád: A kis hiú 
Chinában. A tilosban. Markhot A Szalay Pál, K 
Kangh Dezső : Könyvdiszek és fejlécek

Legtöbb férfiú úgy van > nőkkel, mint 
a tetszetős költeményekkel. Gyorsabban meg­
hódol a külsőség, mint a tartalom előtt.

Legboldogtalanabb, a ki már sem hin­
ni, sem szeretni, sem remélni, sara imád­
kozni nem tud. Mert azon már sem az ég 
sem a föld, nem segíthet.

Közgazdaság.
□ Borkezelési tanfolyam. A budafoki

m. kir. pincemesteri tanfolyam helyiségeiben 
a fóldmivelésügyi miniszter két hétre terjedő 
borkezelési tanfolyamot tart. Az elsőt julius 
7-töl 20-ig a második augusztus 7-től 19-ig, 
A tanfolyamra lelkészek és néptanítók vétet­
nek föl. Az utazás, a lakás és élelmezés 
költségeire a hallgatók 70 koronát kapnak. 
A lelkészek folyamodványaikat közvetlenül a 
néptanítók pedig az illetékes kir. tanfelügy’e- 
lősóg utján ahhoz a szőlészeti és borászati 
fölügyelőhöz mutatják he, kinek a kerületében 
működnek.

Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia gabonakeresk. Jelentése ezerint

Arak 50 kilogramonként értetődnek. 

Szigetvár, 1911. junius 30-án.

K 11,40 11.50 
. 8.80 8.90
. 9.-------
. 10.50 11.—
. 8.— 8.20

Búza
Rozs —
Árpa —
Zab —
Tengeri 
Bükköny 
Bab 12.50 ——

Budapesti áru tőzsde.
Határidő üzlet.

Aforizmák.

Remény a szerencsétlenek mindennapi 
kenyere.

Búza októberre
Mai árak.

— 11.67
Búza áprilisra — — — 12.11
Rozs októberre — — 9.24
Zab „ „ — — — 8.02
Tengeri júliusra — — 7.13
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„Szigetvári takarékpénztári 
részvény“ 25 darabértesíteni, miként vegytisztító és mii

mlSkfetá?gíakZ^nvbon és''vegyileg1 a darabonkint is, darabja 000 koronáért 

I egk i fogás tál ai) ab b u 1 tisztittatnak és fes- j és 000 koronának líí 11 január Möl az 
letnek.° eladás napjáig számított 5°/o kamatáért.

Megrendelések eszközölhetök :Szi Cim a kiadóhivatalban,
„elvár és környéke részéi öl h'anujó!
Károly szigetvári úri és női szabó tízle- j_________________________________
lében, nemkülönben postai megbízások i járv4ny0j( időjén Vs minden időben semmi ^ 
:c „vniX'in és Dontosan leljcsittetnek. sem bi/.losiljn jobban egészségei, mint a HM 
I® kJ *■4 ' í jii ós üinvsz.töképes gyomor, meg a tiszta ivó- Hj

Tisztelettel ! VÍZ. Kiváló czkőz erre rj 7

W jutányos árért vesz fel
fa kiadóhivata

és

K o z á r y E d e
_ könyvkereskedő. 0

‘ ít /> x

t * -

Sajti es icuoti
Pécs, Indóház ut 40. Föüzlet Hakő- 

czi-u

•a és czimbaiom
(hangolást) és

kotta sxermtä támlást elvállal

Horváth János karmester
Szigetvár, Bástya-utca ti. sz.

a mohai

MG 1 M
99 , e

FORRÁS
természetes szénsavdús ásványvíz, mint föltet- 
lenül tiszta, kellemes es olcsó savanyúvá/.; dús 
szénsav;ártalmánál fogva nemcsak biztos óvszer 
fertőző elemek ellen, liánom a benne foglalt 
gyógvsóknál fogva kitűnő szere a legkülönfé­
lébb gyomor, légcső és húgyszervi betegségeknek.
---------- Kedveit boa*viz . ~

Főraktár :

OSGS()DÄ I £ GUSZTÁV
kei rs keilésvliea S/l( 11*. I VÁR,

-frtr-

m. l!

Németország egyik legrégibb és leg­
nagyobb motorgyára

cf

X - ..INTI'*
iá'’ffe .
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Szállit s/akf őrükben elismeri legjobb gyártmányú
Benzin- Nyersolaj-. Gaz , Petroleum 

motorok-ntr éa iokomoßätokai 
valamint Szívói] az motorokat 

$íeyEepó tujdaíiság l
KG V KT K M KS G UN ti RÁTÖRÜNK K A1,

a tényleges lóerő
Óránként csak kb. I fillérbe kerül.

Vezérképviselet :

GELLERT lEIflÁÖZ íf> TÁRSA
Budapest Teréz-körut 41 Telefon 12 91

jugmesszebnvv, l -l állás! Kedvező fiz. leik len,,

& nemzetközi
XT~ ÓRAGYÁRTÁSI

" TÁRSASÁG

- ■

Legjobb szerkezetű zsebóráinak egyedüli olárusiióhelye
Szigetváron Bái várth Károly órádnál.

fXT;

Mii t? I'apa , ‘.'engedte! Hisz vdód, JACOBI
tee; Antiincotin ci;;arel'.hím\ elvek Htl'

mki
ÍVJi

! m

A legfinomabb
kolozsvári

hyóny-pipere]

A
vnlumiiii

fog erént és 
v?o«j porok

'-SSiXv-i :T-'.
-Itr— ■ Q *■.jSSSí!.'®3^Jí ■ • A.

,x V,.:;... "-p . | | és a vai ■

>8 •SG“-''''; • ■ sv ‘ ■ zz 1 lilohanna Mária FwinI n rj;&rJ«. .öájú- uvd 18 „ r.. t1 . . 1
I IKoini víz'

rf) pfj X*’M, HJ ka pb., léi ■

&
Vigyázzon ! U«*ki* a ..JACOIJI“ jel it'Stsr! va.údi

I IJ<özúryGd-táti 7kun y v kerek «ugI--- , 1 >■
Szigetvái*.

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
BudapeaL vZiojtl.Uőn.l ítyj

Altai a írgjutinyoiabb árak mellett aiánltatnak .
Locomobllok ós cséplőgépek, benzinmotoros cséplőké*/- M 
letek, m.gánjáró gőzgépek, szabi ek vze'.c. • - 
cséplők, tisztitó-rosték, konkolyozu-., Le /mogőt - •

, marokrekó- és kévekötö-sretógépek, s énagyui 
széné- és szalmasajtók, boroné'., o'.r. •' t - -1; -” I■> ■■ • Á 
.Planet Jr. kapálók, kukorlcza-morz?.cil6k, ■ ■' ’•> •» oy

végók, répavágók, darálók, őrlőmalmok, w“ y 
tames aczélokék, 2 és 3-v»uu •->-«•- v / 

minden egyéb mezőgazdasági gápok. ■ y

Nyomatott Kozáry Ede küiiyvnyonulájában Szigetvar.
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